

➤学思想 强党性 重实践 建新功

学深悟透担使命 践行奋进新征程

各部门各单位深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

新华社记者

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开后，各部门各单位认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求，切实把学习成果转化成开拓进取的动力和成效。

在学深悟透、融会贯通上下功夫，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。中央国家安全委员会办公室将主题教育目标要求有机融入新时代国家安全工作各方面，强化实践导向、问题导向，聚焦注重实效、提高质量，坚持不懈在一体化推进重点措施走深走实上下功夫。中央财经委员会办公室在全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的基础上，突出学习习近平经济思想，以实际行动拥护“两个确立”，做到“两个维护”，当好习近平总书记、党中央经济工作的参谋助手。

通过提前谋划、统筹协调、强化

指导、压实责任，推进主题教育开好局、起好步。中央外事工作委员会办公室召开全办动员会、理论学习中心组集体研讨、专题辅导报告会，组织实施“大学习大调研大练兵”，推动主题教育成果转化成更好履职尽责、服务中心工作的实际行动。中央机构编制委员会办公室举办党的创新理论专题读书班和“正确认识和大力推进中国式现代化”理论学习报告会，把开展主题教育与抓好机构改革组织实施等全年重点任务落实有机统一起来。

在全党大兴调查研究，是这次主题教育的重要内容。国家发展改革委在“重实践”上，要求自觉将习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻落实到重大战略、重大规划、重大政策、重大改革、重大项目等工作的全过程和各领域，深入调研摸清问题，改进工作推动发展，确保主题教育取得实实在在成效。民政部组织带动党

员干部深入基层一线和民政服务对象，掌握实情、查找差距、解决问题。财政部紧密结合财政工作实际，要求理论学习要真学真懂真信真用，调查研究要深入实际、深入基层、深入群众，推动发展要破难题、解民忧。

把学习成果转化成促进高质量发展的实际成效。住房和城乡建设部推动解决制约影响住房和城乡建设高质量发展的重点难点问题，努力把主题教育成效体现到事业高质量发展、人民群众幸福安居上来。交通运输部加快建设交通强国，以推动交通运输高质量发展、提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果。水利部把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，以新气象新作为推动水利高质量发展取得新成效。中国社会科学院要求高标准高质量开展好主题教育，不断推动哲学社会科学事业高质量发展。国务院发展研究中心把

深入开展主题教育作为提升决策咨询研究能力和水平的重大契机，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。

准确把握主题教育的目标要求，不断提高履职尽责的能力和水平，确保习近平总书记重要讲话重要指示和党中央决策部署落地见效。全国妇联以领导班子带机关干部、以机关带系统、以妇联干部带妇女群众，推动主题教育走深走实。中国侨联把开展主题教育作为当前工作的重中之重，切实加强组织领导，压实主体责任，落实好重点任务，不断增强主题教育的针对性和实效性，当好侨胞贴心人、侨务工作实干家。中国记协把开展主题教育同推动中心工作结合起来，加强宣传报道，推动党的创新理论深入基层、深入群众、深入人心，为奋进新征程提供坚强思想保障和强大精神力量。

（新华社北京4月24日电）

一季度我国免征新能源车辆购置税超212亿元

新华社北京4月25日电（记者 王雨萧）国家税务总局最新数据显示，今年一季度，全国共有125.7万辆新能源汽车享受免征车辆购置税政策优惠，同比增长17.5%；免征新能源汽车车辆购置税212.4亿元，同比增长36%。

从价格区间看，享受免征政策的新能源车中，10万至20万元（含）车型占比达48.5%，较去年同期提高14.2个百分点；20万至50万元（含）车型占比为31.3%，较去年同期提高6.1个百分点。从购买对象看，居民购买的新能源汽车数量同比增长15.5%，占全部新能源汽车销量的比重为82.7%。企业购买的新能源汽车数量同比增长28.7%，占比为17.3%，其中汽车租赁、出租车客运和公共客运等行业购进新能源汽车数量居前，公共领域用车电动化步伐加快。

国家税务总局有关司局负责人表示，税务部门将持续关注政策执行情况，加强政策宣传辅导，并会同有关部门及时回应纳税人关切，进一步保障优惠政策落地落实落细，更好释放政策效应。

我国非法集资新发案件数量连续三年下降

新华社北京4月25日电（记者 李延霞）记者25日从处置非法集资部际联席会议办公室获悉，2022年以来，严厉打击非法集资违法犯罪、专项整治养老领域涉非风险等各项工作取得积极成效。2020年至2022年，我国非法集资新发案件数量、涉及金额和人数连续三年下降。

处置非法集资部际联席会议2023年工作会议日前召开。根据会议发布的信息，受多种因素影响，现阶段非法集资风险形势依然严峻复杂。存量风险仍将“水落石出”，重大案件继续处于高位。增量风险诱发因素增多，波及领域点多面广，部分领域风险聚集。一些犯罪分子通过线上线下结合的方式跨省跨域非法集资，风险蔓延速度加快，外溢性和隐蔽性增强，发现和处置难度较大。

会议要求，要继续保持高压严打态势，坚决防止风险反弹。要狠抓案件处置，果断打击处置一批重大、跨区域非法集资案件，严惩违法犯罪分子。切实加大督办案件、亿元以上案件和5年以上的案件处置力度，全面加快存量攻坚。

会议强调，要着力打早打小。持续优化非法集资监测预警体系，构建线索摸排、核查处置、跟踪反馈治理闭环，加强行政处置，有效化解苗头隐患。同时要强化源头治理，持续广泛深入开展金融知识普及和风险警示教育，完善举报奖励制度机制，强化群众对非法集资的防范意识。



送教下乡 培养乡村建设工匠

4月25日，在大鲸港镇五合村社区，工人在实操砌墙。

当日，湖南省常德市安乡县开展乡村建设工匠培训“送教下乡”活动，通过开展抗震扎筋、砌墙等专业建筑课程，提高农村建筑工人安全生产知识和专业建筑技能，更好服务美丽乡村建设，助力乡村振兴。

新华社记者 陈思汗 摄

我国迁地保护长江江豚首次放归长江

新华社武汉4月25日电（记者 王自震）25日，来自长江天鹅洲故道的4头迁地保护长江江豚分批顺利放归进入长江干流新螺和石首江段。这是在长江流域生态环境持续改善、长江江豚迁地保护种群规模的快速增长，为迁地保护江豚野化放归工作提供了有利条件和坚实基础。

此次野化放归的4头江豚均来自湖北长江天鹅洲白鱀豚国家级自然保护区。

其中，在湖北长江新螺段白鱀豚国家级自然保护区老湾故道夹江水域放归的是2头5岁左右的雄性江豚，此前已经过2年适应性训练，基本适应长江自然水域的生存环境。在长江干流石首段蛟子河口水域放归的2头江豚为1雄1雌，分别是13岁和5岁。这两头江豚原在网箱内暂养，此次野化放归过程

中，将先对其进行围网隔离、跟踪监测其自行捕食能力后，再引导其回归长江自然水域。

4头江豚放归长江后，农业农村部长江办将组织科研单位对其实施约3个月的定位追踪，持续监测和评估江豚适应能力及健康状况。若发现江豚健康状况不佳或不适应野外环境，有关部门将及时采取救护措施。

中科院水生所副研究员郝玉江表示，迁地保护江豚首次放归长江干流自然水域，将有助于江豚自然种群数量持续恢复，改善种群遗传多样性水平。在实施江豚野化放归和安全监测后，还将总结编制技术规范，以进一步推动江豚野化工作的科学化、规范化、常态化。

此次野化放归的4头江豚均来自湖北长江天鹅洲白鱀豚国家级自然保护区。其中，在湖北长江新螺段白鱀豚国家级自然保护区老湾故道夹江水域放归的是2头5岁左右的雄性江豚，此前已经过2年适应性训练，基本适应长江自然水域的生存环境。在长江干流石首段蛟子河口水域放归的2头江豚为1雄1雌，分别是13岁和5岁。这两头江豚原在网箱内暂养，此次野化放归过程

中，将先对其进行围网隔离、跟踪监测其自行捕食能力后，再引导其回归长江自然水域。

4头江豚放归长江后，农业农村部长江办将组织科研单位对其实施约3个月的定位追踪，持续监测和评估江豚适应能力及健康状况。

若发现江豚健康状况不佳或不适应野外环境，有关部门将及时采取救护措施。

中科院水生所副研究员郝玉江表示，迁地保护江豚首次放归长江干流自然水域，将有助于江豚自然种群数量持续恢复，改善种群遗传多样性水平。在实施江豚野化放归和安全监测后，还将总结编制技术规范，以进一步